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ABSTRAK  
JUDUL MAKALAH.  Bagian ini berisi inti dari makalah  yang dibahas , usulan metode atau penemuan yang baru dan hasil kesimpulan. Format abstrak diawali dengan judul dengan huruf tebal kapital dengan font 10. Abstrak dibatasi 200 kata . Font abstrak normal dengan jarak spasi 1 (satu).
Kata Kunci: berisi kata penting yang ada di dalam abstrak minimum 2 kata.
ABSTRACT   
PAPER TITLE. This section contains main idea  of the papers discussion , proposals, or  discovery of new methods and the conclusions. Abstract format beginning with the title in bold capital font 10. Abstract limited to 200 words. Abstract using normal font with one spacing.
Keywords: contain important words in the abstract  minimum 2 words.
1. PENDAHULUAN 
Bagian ini berisi antara lain latar belakang, tujuan dan metode yang digunakan dalam penulisan makalah. 

Panduan berikut ini sangat penting untuk diikuti demi menjamin  keseragaman  makalah  yang dipublikasikan dalam prosiding SKN 2012. Makalah ditulis dalam paragraf justified ditulis dalam bahasa Indonesia.
Format makalah: ABSTRAK, PENDAHULUAN, BAHAN DAN METODE/ DASAR TEORI/METODE PENELITIAN/ PEMODELAN, HASIL DAN PEMBAHASAN, KESIMPULAN, UCAPAN TERIMA KASIH (jika ada), DAN DAFTAR PUSTAKA. 

Makalah dikirimkan dengan nama berkas makalah_nama_penulis.doc ke alamat email seminar@bapeten.go.id dan sknbapeten@gmail.com 
2. BAHAN DAN METODE
Dapat berisi landasan teori (bila diperlukan) dan metode penelitian(jika ada).

Panjang makalah maksimum 10 halaman pada kertas A4, sudah termasuk tabel, gambar dan lampiran. Margin halaman dengan aturan sebagai berikut: 3,5 cm margin kiri dan kanan, 3 cm margin atas, dan 3 cm margin bawah. 
Format halaman diset melalui menu “page setup”. Ukuran kertas adalah A4 (210x297mm). Gambar 1 menunjukkan layout halaman dan marjin. Gambar dan tabel pada makalah harus dibuat dalam format 1 (satu) kolom.
Spasi/jarak antar baris untuk badan makalah adalah 1½.



Persamaan terletak di tengah kolom. Pastikan bahwa simbol pada persamaan telah didefinisikan sebelumnya  atau segera setelah persamaan.Gunakan
 "(1)", kecuali pada awal kalimat:" Persamaan (1) adalah. . . 
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Gambar 1: Marjin dan layout halaman pada kertas A4

Makalah harus   diserahkan    dalam   format   siap   cetak   dan dibatasi  maksimal  sepuluh  (10) halaman. File dokumen MS word, ukuran kertas A4, double columns.
2.1. Ukuran huruf
Ukuran huruf ditunjukkan dalam Tabel 1. Jenis huruf yang digunakan adalah Times New Roman.
Tabel 1. Ukuran Huruf
	Ukuran
	               Penggunaan

	8 points
	Subskrip dan catatan kaki

	9 points
	Judul gambar dan tabel

	10 points
	Instansi    penulis,    abstrak,    kata kunci

	12 points
	Nama pengarang, subjudul,  badan  makalah, dan daftar referensi

	16 points
	Judul makalah


Penomoran halaman ditulis pada bagian bawah tengah.

2.2. Persamaan dan simbol
Persamaan  ditulis  dengan  huruf  
miring  (italic)  dan diberi  nomor  dalam  tanda  kurung.  Pengutipan persamaan   harus   dalam   bentuk   “persamaan   (2)”. Semua   symbol   harus   didefinisikan    dalam   badan naskah.
2.3. Numbering
Nomori   pustaka   yang   digunakan   sebagai referensi dalam tanda   kurung siku [1].   Pengutipan   cukup dilakukan dengan menyebutkan nomor referensi, misalnya [2].   Jangan   menuliskan   “Ref [3] atau referensi [3]”. Daftar pustaka minimal tiga buah dan yang dicantumkan hanya yang diacu pada makalah. Urutan daftar pustaka berdasarkan urutan pustaka yang diacu.
3. HASIL DAN PEMBAHASAN
Memuat inti pembahasan dalam makalah ini yang dapat berupa rencana/proposal penelitian yang akan dilakukan atau hasil kajian/penelitian yang telah dilakukan.

4. KESIMPULAN
Setiap makalah harus memiliki kesimpulan. Judul tambahan untuk ucapan terima kasih dapat diletakkan setelah bagian kesimpulan. Daftar referensi diletakkan paling akhir dan tanpa nomor.
UCAPAN TERIMA KASIH (bila ada)
Ucapan terima kasih kepada pihak yang membantu penulisan makalah, pihak sponsor dll.
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